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Радіохвильовий неруйнівний контроль (НК) базується на реєстрації 

зміни параметрів надвисоких частот (НВЧ) електромагнітних хвиль радіодіа-

пазону, що взаємодіють із об'єктом контролю (ОК). Діапазон довжин хвиль, 

що зазвичай використовуються в радіохвильовому контролі, становить 1–100 

мм (у вакуумі), що відповідає частотам 
11 93 10 3 10    Гц. 

Досить різноманітний діапазон застосування радіохвильового контро-

лю: виявлення дефектів типу порушення суцільності, визначення компонент-

ного і хімічного складу, вимірювання розмірів і метрологія, визначення фізи-

ко-механічних властивостей, визначення динамічних характеристик, вимагає 

розробки широкого типу датчиків і, відповідно, дослідження їх фізико-

механічних характеристик.  

В даній роботі запропоновано дослідження радіохвильового перетво-

рювача за рахунок комп'ютерного моделювання. В якості моделі обрано дос-

лідження опору терморезистора від діапазону температур.  

Проектування моделі радіохвилювого перетворювача поділяється на 2 

етапи. Першим етапом є вибір датчика. В представленому дослідженні був 

використаний терморезистор Pt-100. Другим етапом є визначення  з каскада-

ми для подальшої зручної обробки даних за допомогою персонального ком-

п'ютера. В  роботі було використано дві послідовно з’єднаних  схеми на базі 

трьох операційних підсилювачів. 

До початку складання схеми необхідно розрахувати еквіваленти елемен-

тів виходячи з таких умов: 

 визначення опору терморезистора обраховується за формулою Ва-

ндюзена )1()( 2

0 BtAtRtR  ; 

 діапазон необхідних напруг 1 до 5 В; 

 для більшої лінійної залежності і менших впливів похибок потріб-

но скомпенсувати складову Bt2 

Взявши до уваги умови розрахунку схеми,за допомогою математичного па-

кету Matcad Prime розраховано еквіваленти елементів: 
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Виходячи з розрахунків була побудована схема в середовищі Multisim (рис1). 

 
Рисунок 1– Схема перетворювача радіохвильового при 850 ºС 
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По побудованій схемі були проведені дослідження залежності зміни 

опору терморезистора від температури. Ці процеси моделюють явища прохо-

дження хвиль надвисоких частот через перетворювач для радіохвильового 

НК.  Результати представлені на рис. 2.  

 

 
 

Рисунок 2 –Зміна опору від температури  при дії на перетворювач радіохви-

льового контролю 

Дослідження показали, що при збільшенні температури перетворювача 

збільшується і опір перетворювача. З проведених досліджень можна зробити 

висновок, що хвильові процеси в перетворювачі для радіохвильового конт-

ролю мають практично лінійну залежність. 

Висновок. В роботі був проведений розрахунок моделі перетворювача для 

радіохвильового контролю, побудовано електронну схему та досліджено за-

лежність хвильових процесів на базі  зміни опору терморезистора від зміни 

значень температури.  
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